



臺灣嘉義地方檢察署新聞稿

Taiwan Chiayi District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：112年7月26日

連絡人：主任檢察官江金星

聯絡電話：(05) 2782601*512

嘉義地區檢警共同打擊幫助詐欺犯罪精進會議 開展全國總歸戶計畫 全力守護民眾財產安全

本署檢察長陳松吉於今（26）日上午，邀集嘉義縣警察局局長林宏儒、嘉義市警察局副局長余鴻恩及轄內各分局長、偵查隊長等人，在本署3樓會議室，召開「嘉義地區檢警共同打擊幫助詐欺犯罪精進會議」，統合嘉義打詐隊之刑案偵辦能量，齊力展現嘉義檢警打擊詐欺犯罪，守護人民財產安全之決心。

本次會議因應洗錢防制法第15條之2新法，於112年6月16日施行，為統合人頭帳戶/門號之移送機制，以加強掃蕩、有效精準打擊幫助詐欺犯罪，減少民眾交付帳戶/門號，使洗錢金流斷鏈。會議中，由嘉縣警局刑警大隊大隊長陳培德、嘉市警局刑警大隊大隊長李奇勳及本署主任檢察官姜智仁，分別報告辦理幫助詐欺案件受理、處理及移送業務等流程及全國總歸戶計畫之實施；與會各機關代表充分討論、交流意見，期能達到移送程序簡化、案卷減量及偵查成本降低等目標。

本署陳檢察長會議中除感謝檢警辦案辛勞外，特別強調請各與會代表務必將此新制確實傳達所屬並落實執行，未來或許個案適用上會產生疑義，亦隨時可反應問題，並進行滾動式檢討，期能有效減少案件重複移送，達成事半功倍，提高打擊詐欺犯罪之偵查能

量；並呼籲民眾，無正當理由提供帳戶、電信門號予他人，有觸犯洗錢防制法及刑法詐欺罪之幫助犯嫌之虞，除了因此判處罪刑，帳戶受到警示，影響個人金融信用評價，請勿以身試法。